

gondolni, hogy a klinika egyedül, a maga erejéből képes legyen ellátni ezt a munkát. Eppen Sajó Lajos dr. Tóth Béla tiszti főorvossal és Rávnay professzorral egyetértésben olyan megoldást talált, amelynek keretében a jövőben is igénybeveszik a bőrgyógyászati klinika készséggel felajánlott segítségét, sőt a klinika számára olyan lehetőséget teremtenek, hogy a jövőben teljes mértékben elláthassa a vá váró és rá hárult feladatát. A belügy-miniszter 350.000 pengőt adott erre a célra s ezzel az anyagi támogatással már meg lehetett kezdeni olyan berendezésnek, megszervezését, amely megfelel a követelményeknek. A szervezést és a munka technikai kivitelezésének módjait természetesen már régebben lefektették a vonatkozó tervekben, úgy, hogy most csak a gyors kivitelezésre és a minden tekintetben kiterjesztett, és fokozott munka azonnali megkezdése volt hátra.

Gyógyítás és prevenció

A bőrgyógyászati klinikán megkezdett nemibeteg-gondozói munka két részre oszlik. Az első rész a tulajdonképpeni gyógyítás, a második pedig a prevenció, a védekezés, a megelőzés. A munka első része is fokozottabb igényekkel, mert hiszen a régebbi állapotok miatt meglehetősen nagyszámu beteg keres gyógyulást nemcsak Szegedről, hanem az egész Délvidékről is a szegedi bőrklinikán. Ebben a tekintetben csupán arra lesz szükség, hogy a megszorított munka miatt esetleg több orvos alkalmazása válik majd szükségessé a kibővített munkakörű klinikán. Ami a megindult munka második részét illeti: itt nem elég az orvosoknak a működése, magának a társadalomnak is teljes mértékben bele kell kapcsolódnia ebbe a szociális értékű népegészségügyi munkába. Ez a társadalmi munka eddig is megvolt, a jövőben azonban még fokozni kell, mert ezzel kapcsolatban olyan problémák adódnak, amelyek már csak a legteljesebb társadalmi együttműködéssel és megértéssel oldhatók meg.

Ha a gyógyítás munkája az orvosok számára és esetleg a klinikai férőhelynek kibővítését kívánja, akkor a preventív intézkedések során ezen túlmenően arra is gondolni kell, hogy a társadalmat valósággal rá kell nevelni arra, hogy a nemibeteg-gondozás munkája éppoly jelentőséggel bír, mint a tudóbeteg-gondozás megszervezése.

Rendszeres orvosi vizsgálat a városban és a tanyán

Ez a bekapcsolódás nem jelent sem terhet és nem hoz semmiféle lényeges újítást, csupán annyit, hogy a társadalom mind egyetemesen rá kell eszmélnie arra, hogy mennyire fontos a rendszeres orvosi vizsgálat s hogy ennek minden különösebb tartózkodás, vagy állszemérem nélkül vesse alá magát. A klinikán már megindult ez a munka s a programszerűtől lebonyolítás során igen érdekes módon oldották meg a felmerült problémákat. Foglalkozási csoportok szerint ejtik meg az orvosi vizsgálatokat, ami azt jelenti, hogy nemcsak a betegek, hanem mindenki kötelező orvosi vizsgálat alá kerül. Azokat, akik olyan foglalkozási ágakban működnek, ahol legnagyobb a lehetősége a betegség terjesztésének, állandó, módszeres és rendszeres orvosi vizsgálat alá vették eddig is, a jövőben ezt a munkát fokozzák, illetve kiterjesztik. Kiterjesztik az orvosi vizsgálatot a leventékre és katonákra is és intézményesen megszervezik a társadalom minden rétegében. Csak így lehet majd módszeres munkával elérni azt, hogy fokozatosan megszűntetik a betegség terjesztésének lehetőségét, illetőleg a preventív intézkedések mellett azonnal életbeléptessék a gyógyítással kapcsolatos intézkedéseket is. Ebben a munkában a társadalom legnagyobb megérté-

sére van szükség, mert csak a legteljesebb együttműködés biztosíthatja a betegség ellen megindult küzdelem teljes sikerét.

Ez a munka természetesen nem áll meg a város határánál, hanem kimegy a tanyára is. Orvosi bizottságok járják majd be a tanyákat s ejtik meg mindenütt a szükséges kötelező orvosi vizsgát. Ezzel kapcsolatban tovább folytatják azt a munkát is, amelyet már eddig is igen nagy sikerrel alkalmaztak a szegedi klinikán: a házasság előtti orvosi vizsgát.

A tábla is háromhónapi fogházra ítélte a bíró-rágalmazó Laub Jánost

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi tábla szüneti tanácsa csütörtökön foglalkozott Laub János hódmezővásárhelyi nyugalmazott számvivő rágalmazási bűntügyével. Laub ellen három hódmezővásárhelyi járásbíró megrágalmazása miatt indult eljárás, a nyugalmazott számvivő ugyanis 1940. márciusában beadvánnyal fordult a vásárhelyi járásbíróhoz és a multhan polgári pereiben eljáró bírákat, dr. Stammer Lászlót, dr. Bodrogi Sándort és dr. Horváth-Gaudi Istvánt súlyosan megrágalmazta. A járásbírókat a vakmerő rágalmazó elfogultság vádjával illette beadványában.

A törvényszék előtt a háromrendbeli rágalmazással vádolt Laub János ártatlanságát hangoztatta. Védekezésében azt adta elő, hogy a „liberális szellemű bankok áldozata

Azt a nagy horderejű munkát Rávnay Tamás klinikáján s tiszti főorvosi hivatal által létrehozott szervezeten belül dr. Sipos Károly egyetemi magántanár végzi feletteseinek legnagyobb elismerése mellett. A Sajó Lajos s a szegedi illetékes tényezők között lefolytatott tanácskozások eredményeként a legközelebbi jövőben természetesen több orvos is bekapcsolódik a munkába, hogy Szeged ezen a téren is a legteljesebb eredménnyel vegye fel a harcot a második legnagyobb népbetegség, a nemi-betegség ellen.

lett" s ügyében tekintettel arra, hogy német anyanyelvű, a bécsi döntés értelmében vegyes magyar és német bíróságnak kell itélkeznie. Laub bizonyítási indítványát a törvényszék elutasította és a vád alapján háromhónapi fogházbüntetéssel sújtotta a bírók megrágalmazásáért.

Az ügy fellebbezés folytán csütörtökön került a tábla szüneti tanácsa elé. Laub a tárgyaláson nem jelent meg. A tábla ismertetette a nyugalmazott számvivő fellebbezését, amelyben kitért a sajtóra is, amely szerinte elfogultan foglalkozott ügyével. A tábla az iratok ismertetése, dr. Horváth Miklós főügyész helyettes és dr. Valentiny Ágoston védő felszólalása után helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Az ügy a Kuria elé kerül.

HIREK

A Délmagyarország legközelebbi száma Nagyboldogasszony pénteki ünnepé miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

— Dr. Tukats Sándor főispán szabadságon. Dr. Tukats Sándor főispán pénteken megkezdte hatheti nyári szabadságát. Ezidő alatt dr. Pálffy József polgármester helyettesíti úgy a főispáni, mint közellátási kormánybiztosi ügyekben.

— A szegedi tanárképző intézet igazgató-tanácsa. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1941-42. tanév tartamára a szegedi középiskolai tanárképző intézet elnökévé dr. Halasy Nagy József egyetemi nyilvános rendes tanárt, az igazgató-tanács tagjaivá pedig dr. Ábrahám Ábrhás, dr. Birkás Géza, dr. Fröhlich Pál, dr. Kiss Árpád, dr. Riesz Frigyes és dr. Schmidt Henrik egyetemi nyilvános rendes tanárt, továbbá dr. Fűrész Oszkár és dr. Lörcincz Jenő állami gimnáziumi igazgatót újból kinevezte. Dr. Kiss Árpád egyetemi nyilvános rendes tanárt pedig az elnökhelyettesi teendőket el látásával bízta meg az 1941-42. tanévben.

— Keesegés halbanrikás a Vigadóban 247

— Újítás a honvédtiszti és tiszthelyettesi ruha-viselésben. Budapestről jelentik: A honvédelmi miniszter legújabb kiadott rendeletében közli, hogy a vállszíjat, valamint a tisztek és tiszthelyettesek részére rendszeresített válllapot kivéve a repülőféggvernemét — eltörli. A rendelet közli továbbá, hogy a folyamórség nyári egyenruháján rendszeresített válllapok továbbra is megmaradnak. A válllapok eltörlésével kapcsolatban a rendfokozati jeleknek a köpenyen való feltüntetéséről külön fog a honvédelmi miniszter intézkedni.

— Halálozás. Hódmezővásárhelyről jelentik: Özv. Ormos Jenőné, néhai Ormos Jenő ügyvéd neje 76 éves korában elhunyt. Temetése péntek délután fél 5 órakor lesz a közoktatók halottas házából. Az elhunytat dr. Ormos Pál, a vásárhelyi közoktatók főorvosa édesanyját orvosolja.

Ma este a Baross-teremben
Bíró-pecsenye, flekken.
Halászlé turósuszával P. 2
Suki énekel és muzsikál.

— Segédjegyzőválasztás Deszken. Csütörtök délelőtt 10 órakor Deszk község képviselőtestülete dr. Hervay Kálmán torontáli járási főszolgabíró elnökletével tartott ülésén Deszk község segédjegyzőjévé egyhangulag Szeles László okleveles jegyző, helyettes segédjegyzőt választotta meg. Az eskü letétele után a megválasztott segédjegyző megköszönte megválasztását.

Gál Ferencné

tanári vezetés alatt álló, államilag engedélyezett

gyorsíró- és gépirószakiskolája

Szeged, Széchenyi-tér 7. II. 22. Előkészít államvizsgára és anitói vizsgákra. Telefon 28-15.

— Jól fizetett a barack Felegyházán. Kiskunfélegyházáról jelentik: A kereskedelmi hivatal kiskunhalasi kirendeltsége közli, hogy az idén Kiskunfélegyházáról Németországba 7 vagon, belföldi fogyasztásra pedig 25 vagon barackot vásároltak fel. A felegyházi termék mintegy 150 vagon mennyiségű, amelynek nagyrésztét Kecskemétre szállították a felegyháziak, mert az ott jobb árral, mint Szeged felé, az ár pedig magasabb volt Kecskeméten, mint Szegeden.

Pythia postaja

Utolsó két hetet töltöm Szegeden.

Szeretettel szívesen látom régi kedves ismerőseimet Tisza Lajos-körút 91., d. e. 10-11, d. u. 4-7. Ünnepe nap d. u. 5-7.

Grafológia és jövő: A grafológia célja önmegismerés és mások megértése által megoldani életproblémáinkat. Utmutatás egy szebb jövő a lelkibéke elérésére. — R. M. Mindazok irását hozza el, akiről tudni szeretne 239

— Szeged sz. kir. város Arveresi Csarnoka 1941. augusztus 21-én délután fél 4-kor hivatalos helyiségében árverést tart, amely alkalommal a Városi Zalogháznál és Nemzeti Hitelintézetnél 1941. június végéig lejárt és nem rendezett zalogtárgyak kerülnek árverésre. És pedig 21-én ékszer, 22-én ingóságok Magánosok árverési megbízásait 22-én délig is elfogadjuk. Keresünk megbízóink részére varrógépeket, kerékpárokat, szőnyeget és vászonárkat. Igazgatólag.

— A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete kötelekbe tartozó pénzüntézek Nagyboldogasszony napja után, szombaton, augusztus 16-án bankszünnapot tartanak s ennél fogva összes pénz táraik zárva lesznek. E napon a Magyar Nemzeti Bank is teljes bankszünnapot tart.